
On lâche, sans vitesse initiale, une pierre de masse m= 0,3 kg dans un puits. On entend le
bruit de la pierre qui tombe dans l'eau  2 secondes après l'avoir jetée. La distance  d, en
mètres,  parcourue  par  la  pierre  en  chute  libre  en  fonction  de  la  durée  de  chute  t, en
secondes, est donnée par le graphique représenté sur le papier millimétré ci-dessous

A l’instant t, h est la hauteur à laquelle se trouve la pierre au dessus de l'eau.On peut 
remarquer que h= p –d

1) A partir de la lecture du graphique, remplir le tableau ci-dessous 

Par lecture graphique on trouve h=19,2m (valeur proche de 19,6 donnée ensuite...)
L’énergie mécanique= Ec+Ep=0+Ep=m.g.h=0,3x9.8x19,6=57,6J

h

19

1,5 5 13,5 19,2
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à h=10m    Ep=m.g.h=0,3x9,8x10=29,4J
Comme l’énergie mécanique se conserve  Ec=Em-Ep=57,6-29,4=28,2J
Comme Ec=1/2 x mxV²

à h=0m  L’énergie potentielle est nulle. L’énergie cinétique vaut 57,6J

C’est bien le résultat qui donné par la courbe
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